

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

СЛАВИМ ИМЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Вместе со щедрыми дарами золотой осени приходит в наши села и деревни большой праздник—Всесоюзный День работников сельского хозяйства. Наша страна приветствует колхозников и рабочих совхозов, земледельцев, животноводов, сельских механизаторов и строителей, всех, кто своим самоотверженным трудом способствует дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

С чувством высокой гордости оглядываем мы путь, пройденный советским крестьянством под знаменем коммунистической партии. За прошедшие восемь пятилеток совхозы и колхозы нашего района неузнаваемо преобразились. Из отсталых, мелких и разрозненных хозяйств превратились в высоко-механизированные предприятия. Изменились села и деревни. С каждым годом все больше и больше становится просторных и светлых школ, клубов и Домов культуры. Редкий дом те-

перь увидишь в селе без телевизионной антенны.

Девятая пятилетка является пятилеткой еще более быстрого научно-технического прогресса, интенсификации, специализации и концентрации сельскохозяйственного производства. Всесоюзный День работников сельского хозяйства труженики села знаменуют новыми успехами в труде. Хорошие темпы взяли труженики колхоза «Победа». По итогам первого полугодия хозяйству присвоено первое место и вручено переходящее Красное знамя района за лучшие показатели в животноводстве. Колхозники показали образцы высокой организованности в горячую пору сенокоса. Хозяйство в числе первых в районе справилось с планом заготовки сена. Заложено сверх плана 450 тонн сенажа.

Хороший трудовой накал победовцы поддержали и в период уборки урожая. Они завершили страдную пору немного раньше других хозяйств, еще 24 сентября.

Неплохо провели уборочную кампанию совхозы «Яйский», «Марьевский», «Первомайский» и другие. 1 октября наш район рапортовал о завершении уборки зерновых. В этом, несомненно, большая заслуга руководителей хозяйств, партийных организаций, а самое главное—наших тружеников полей. В течение всей уборки не сходили с районной Доски почета имена комбайнеров колхоза «Победа»: Чигря Михаил Константиновича, Нейфельда Дмитрия Дмитриевича,—убравших каждый более 300 га зерновых и намолотивших по 4000 центнеров хлеба. Штеклейн Павел Григорьевич—комбайнер совхоза «Яйский» убрал хлеба с площади 378 га и намолотил 5370 центнеров зерна. В числе передовиков также идут Швед Владимир Савватеевич,—комбайнер колхоза «Родина», Лаптев В. А.—из совхоза «Первомайский», трактористы: Юрин М. П., Янов П. А., Рамзайцев М. К.—из совхоза

«Марьевский» и многие другие.

Механизаторы совхоза «Яйский» выступили в этом году инициаторами социалистического соревнования за организованное проведение заготовки кормов, уборки урожая. И, надо сказать, добились неплохих результатов. Хозяйство перевыполнило обязательство по заготовке сенажа, заготовив свыше 3000 тонн этого ценного корма. Уборка урожая также была проведена четко, без срывов и в сжатые сроки.

Большую помощь оказали в уборке урожая сельчанам коллективы промышленных предприятий Кузбасса. Нельзя не поблагодарить шоферов, отлично трудившихся на уборке урожая и обеспечивших бесперебойную работу комбайнов. Коллективу автоколонны Кузнецкого металлургического комбината вручено переходящее Красное знамя облсполкома за образовательную организацию работы транспорта в нашем районе. Лидия Петухова—шофер этого хозяйства, ежедневно перевозила по 60-70 тонн груза на своей автомашине. Она по праву считается лучшим шофером колонны. Ее примеру следовали многие шоферы.

«Комбайн с поля—плуг в борозду»—такой девиз издавна призывает хлеборобов к четкой организации работ. На многих полях наших хозяйств мы это видим воочию. Еще вчера здесь работали комбайны, а сегодня идет уборка солом и сразу же—взмет зяби.

По району ее вспахано уже более чем 70 процентов к плану. Колхозы «Победа» и «Родина» в ближайшие дни закончат эту работу. Остальные же хозяйства имеют реальную возможность до 12-13 октября поднять всю зябь. Это послу-

жит залогом хорошего урожая в будущем году.

Вместе с полеводами достойно встречают праздник и наши животноводы. Они выполнили девятимесячный план продажи государству молока, мяса, яиц. А колхоз «Победа», Марьевский и Улановский совхозы значительно перекрыли его. С честью выполнили социалистические обязательства по надоям молока доярки колхоза «Победа»: Сусленко Р. Я., Жбанова Е. А., Субботина В. З.; Манева Н., Лапина А. Г., Тимофеева М.—из колхоза «Родина» и многие другие.

Неплохо завершают свой трудовой год и сельские строители. Несмотря на большие трудности со строительными материалами, значительно вырос в этом году объем капитального строительства. Сданы в эксплуатацию новый клуб в селе Вознесенка, зерносклад в колхозе «Родина». Завершается строительство коровников, свинарников в колхозах «Победа», «Родина», совхозах «Марьевский», «Яйский». Еще более обширная программа строительства на 1972 год. Намечается открыть крупные строительные площадки в Данковском отделении Первомайского совхоза. В селе Улановка начнется строительство Дома культуры на 300 мест. Будут сданы в эксплуатацию торговые центры в Вознесенке, Марьевке, Сергеевке. Все это делается безусловно, на благо сельского труженика.

Праздник сельчан наполнен радостью свершений и небывало широких перспектив развития сельского хозяйства, раскрытых решениями XXIV съезда КПСС. Выполнение этих задач, претворение их в жизнь—главное в работе советского крестьянства.

С праздником, дорогие труженики села! Отличных Вам успехов в труде и доброго здоровья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Год издания
33-й
1971
ОКТАБРЬ
9
Суббота
№ 121(3549)
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся



ВПЕРЕДИ — ЕВДОКИЯ ЛИПКОВА

Третий год в нашем районе удерживает первенство доярка колхоза «Родина» Евдокия Александровна Липкова. В числе первых, включившись в соревнование за большее молоко в пастбищный период, она получила за пять месяцев 1679 килограммов этой продукции от каждой коровы, а с начала года—по 3400 килограммов.

Сейчас передовая доярка надаивает от своей группы животных по 11,5 килограмма на каждую корову, делает все, чтобы не снились удои. Твердо решила—в текущем году выйду на рубеж 4300 килограммов молока от коровы, а в будущем году—на рубеж 4500. В колхозе никто не сомневается, что так оно и будет. Е. А. Липкова не бросает слов на ветер, каждый год в ее группе животных прибавка в надоях достигает 150-200 килограммов молока от коровы.

А. СЕМЕНОВ.

ГODOVOЙ — ДОСРОЧНО

Хорошо организованы туровые опоросы и крупно-групповое содержание свиней на ферме совхоза «Марьевский», руководит которой молодой коммунист Павел Емельянович Кочетков. Супруга бригадира—свинарка Раиса Кочеткова, ее подруги Галина Гришакова и Людмила Чернышова—ухаживают за подсосными свиноматками. Благодаря их заботам и хлопотам, с начала года получено 3680 поросят, на 630 больше, чем планировалось. Весь молодняк сохрнен, нормально развивается и прибавляется в весе.

Самых высоких, до 450 граммов, привесов на животное в сутки, при плане 300 граммов, добывается свинарка Мария Кобраль и ее подруги. Сейчас они готовят к сдаче на мясо 500 с лишним свиней, которые пойдут на мясокомбинат весом не ниже 100 килограммов каждая.

Коллектив фермы, включившись в соревнование за достойную встречу 54 годовщины Октября, уже сдал государству 1100 центнеров первоклассной свинины, а до конца года поставит на мясокомбинат еще не менее 600 центнеров. К 7 ноября годовой план—1650 центнеров свинины государству—будет выполнен. Поруча тому—безупречный труд свиноводов, стремящихся порадовать Родину досрочным выполнением задания первого года девятой пятилетки.

И. ПАВЛОВ.

ВКЛАД ПИЛЮГИНЫХ

В нашей газете сообщалось недавно о семье Пилюгиных из совхоза «Марьевский» — Анатолии Ивановиче, его сыновьях: Михаиле и Николае,—ударно трудившихся на жатве хлебов. В канун праздника по телефону нам сообщили о вкладе семьи механизаторов в победу завершения уборки урожая.

На счету у Пилюгина старшего 180 гектаров хлебов уложенных в валки. 33 гектара подобрано, и намолочено 619 центнеров зерна в своем хозяйстве. С 68 гектаров в Крапивинском районе Анатолий

Иванович намолотил 860 центнеров хлеба. Николай убрал в своем хозяйстве 47 гектаров, намолотил 673 центнера зерна и с 63 гектаров в Крапивинском районе—779 центнеров. Больше всех убрал младший Пилюгин—Михаил—237 гектаров, намолотил 3789 центнеров зерна.

Отец и сыновья не жалели сил и времени для победы. Их общий вклад в завершение уборки урожая весомый. Честь и хвала, большое им спасибо за самоотверженный труд в предоктябрьском соревновании!



Анастасия Андреевна Серякова работает дояркой на Судженской ферме более десяти лет. Из года в год держит первенство в социалистическом соревновании. Анастасия Андреевна—ударник коммунистического труда, участница ВДНХ—1968 года. За девять месяцев текущего года надоила по 2758 кг молока на фуражную корову.

На снимке: А. А. Серякова.

Фото В. Глушкова.

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Колос с осени наливаясь—гласит народная мудрость. Большую роль в комплексе подготовительных работ под будущий урожай играет ранняя зябь. Каждый хлебороб знает, что зябь—это и накопленная в почве влага, и чистота полей.

Заботливо готовят землю под будущий урожай лучший в нашем хозяйстве тракторист Евгений Николаевич Филиппов. Только в сентябре он вспахал 236 га, выполняя дневные задания на 150 и более процентов. Праздник—Всесоюзный День работников сельского хозяйства—он встречает лучшими в хозяйстве трудовыми показателями.

В. ПРОТАСОВ,
председатель рабочкома совхоза «Первомайский».

Най только поле понидали комбайны, их место занимали пахотные агрегаты. Хлеборобы Судженской фермы знают цену зяби. Там, где она есть,—сокращаются сроки сева, там—выше урожай.

270 гектаров—таков показатель у лучшего тракториста фермы Алексея Яковлевича Волосова. На немного отстал от него Александр Александрович Шалденко. Не прекращают они эту работу и сейчас.

В. ИШМУЛКИН,

председатель рабочкома Яйского совхоза.

Боевая партгруппа—передовой коллектив

Уезжая на помощь в Воз- Радует майских земледельцев и урожайность. Около 20 цнт. с гектара в бункер жерского подзола еще раз осмотрели комбайны, и, убедившись в их надежности, картофеля, больше среднелинши ехали. Партгруппа Ивана Григорьевича Библик на- казывал:

—Работайте, как у себя дома, не досрамите чести вая организации труда. Тр- своего коллектива. А ты, го- воряи о коммунисте Серге- Ивандовичу Кузнецову, по- лнительно отвечаешь за ра- боту звена. Вернись, отчитай- ешься на партгруппе.

Иван Григорьевич знал, что комбайнеры не подве- дут, но напомнить еще раз об ответственности не лишне. Разве только Борис Яков- лев? Хотя, навряд ли. После разбора на партгруппе за- пынку он держится молод- цом.

Ныче майские хлеборобы и картофелеводы закончили уборочную кампанию раньше всех не только в своем хо- зяйстве, но и в районе. 18 сентября доложили они об окончании уборки зерновых.

технологические повшества. Предложили, например, пы- сев картофеля гребневым методом. Коммунисты изме- нили конструкцию орудий- ков и борон. При обработке гребень не нарушается. Испытали и не прогадали.

Новая организация труда, хотя и получила здесь про- тивление, но утвердившись, ус- тойчивых принципов пока не выработала. Не все еще бла- годолучно с оплатой труда. Стесняются пока люди прямо указать товарищу на отдель- ные недостатки. И здесь важную роль играет парт- группа. С помощью комму- нистов все здесь решается; поэтому и спрос с каждого подтвержен.

В уборочную кампа- нию группа собралась не менее пяти раз. Прервется, например, упо- рочный ритм из-за сушилки или транспорта, сразу же на обсуждение партгруппы вы- носится этот вопрос. Управ- ляющий Н. И. Каранов при- слушивается к мнению ком-

мунистов, сообща устраняют недоработки или упуще- ния. Коммунисты звена идут в авангарде, подают пример в дисциплине труда, за ними идут остальные. При реше- нии любого вопроса каждый коммунист не стесняется высказать свое мнение. Все имеют поручения. Иван Гри- горьевич показывает дневник с записями решений парт- группы и отметками, как они выполняются, здесь же запи- саны предложения коммуни- стов.

Сам партгруппорг считает, что делает обычную повсед- невную работу, деловито ра- ссуждает о работах и делах партгруппы. Да, это самое обычное дело. Но если оно выполняется с инициативой, заинтересованностью, по- партийному, тогда приносит ра- дость, удовлетворение. По- всему видно, что партгруп- па, возглавляемая И. Г. Би- бликом, обрела свое настоящее лицо.

М. БОЧАРНИКОВ, инструктор района КПСС.



Всегда любила работу животноводца Пина Ивановна Сивакова — доярка Старо-Покровского отделения Вознесенского совхоза. Раньше она 5 лет работала сеиаркой, а вот уже 7 лет — на дойке коров. Мать троих детей, она успешно справляет- ся с домашними делами и на ферме занимает одно из пер- вых мест.

Фото В. Глушкова.

ИМЯ ГОРДОЕ

Припоминаю день 30 сентября текущего года. Когда комбайнеры, подобранные и обмолотили хлеба на последних гектарах, возвращались с поля. В Ян-Борне наблюдались последние дни уборки. Тут уж смотри, с поля. Вышли на улицу пос- тар и млад. Впереди колонны с красным вымпелом, укрепленным на мостике комбайна, был Владимир Савватеевич Швед. За время жатвы ему несколько раз при- крепляли этот флажок. И в послед- ние дни он оказался у передо- вого комбайнера.

За Владимиром Савватеевичем следовали Григорий Поляков, Ва- силий Ринус, Леонид Мезенцев и другие. У переулка, заведя на машинный двор, возглавлявший колонну притормозил, подождал, пока все подтянутся в стройный ряд. Дав сигнал, двинулся впе- ред. У комбайнеров и односельчан —радостные улыбки. Еще бы — завершена уборка урожая. А не- сколько дней тому назад, колхоз успешно справился с обяза- тельством по продаже хлеба государ- ству. Замечательная победа, кото- рую ждали, и она пришла.

В. С. Швед наш лучший комбай- нер. Ему, коммунисту, было поруче- но возглавить звено на уборке урожая. И он с этим партийным поручением отлично справился. У нас Следил вместе с Григорием По- ж так заведено —ограждать нович- ляковым, тоже коммунистом, за

качеством уборки. Вначале был кое-у кого брачок в работе, осо- бенно у новичков. Ведь хлеб во многих местах был пожелтый, а фляг второго класса. С тех пор и трудятся на тракторе, а в убороч- ную страду садится за штурвал «степного корабля». Послушен он в его умелых руках. И в трудных погодных условиях работает без- зуречно.

Нет года, чтобы Швед не выпол- нил сезонную норму. В прошлом году, например, убрал более 350 гектаров хлеба; а ныче скосил на свал на 148 гектарах, с 344 гектаров намолотил около шести тысяч центнеров зерна. Сейчас готовит комбайн для работы в будущем году. Пройдет 2-3 дня, и машина станет на линейку готов- лости. Любит он аккуратность в любом хлеборобском деле.

Хлебороб — имя гордое, самое почетное на земле. Хлеб наше бо- гатство, могущество Родины. Вла- димир Савватеевич —настоящий хле- бороб. Ему есть чем гордиться. Им гордится весь колхоз, как и всеми механизаторами, которые работают вместе с ним. И гор- достью да объяснима. Он вместе со всеми колхозниками шлет, сеет, убирает хлеб, кормит народ.

Н. ЕВТУШЕНКО, секретарь райкома колхоза «Родина».

О людях ХОДЯЩИХ



На снимке: В. И. Морев. Фото В. Глушкова.

Зимой и летом, в любую погоду немало дел у шофера Марьевского совхоза Влади- мира Ивановича Морева. В напряженную пору—убороч- ную страду—Владимир Ивано- вич не считаясь с личным вре- менем, обеспечивает беспере- бойную работу комбайнов, выполняя ежедневные нор- мы на перевозке зерна на 110—120 процентов.

«И МОЙ ТРУД ВЛИВАЕТСЯ...»

Нет, пожалуй, такого человека, го приза удаивались наши ге- живущего в селе, который бы хот- рон жатвы комбайнеры Логинов, в какой-то степени не был при- Лавтев, Молороссианов. Доста- частен к сельскохозяйственному в- лительно реагирует, неваяра на стко труженника—посевной, заго- на его страницах можно было ни. Прибавляется работы в это время и у нас, работников сель- бригадира. «Крокодил» част- ских культурно-просветительных гость не только на централь- учреждений. Мы заранее составля- усадьбе, но и других отделени- ем и обсуждаем план работы на ем и обсуждаем план работы на дого, побывавший в гостях у «к- кампании подготовит лозунги, плакаты. Так мы, библиотекари, встретиться с ним вторично. Смо- оформили тематические книжные выставки: «Проведем сев в ска- ришь, спустя несколько дней, ег- тые сроки», «Корма—основа жи- фамилия называлась в «молнии» «Крокодил»—дело рук наших до- вотноводства». «Уборка—решаю- ровольных помощников Ивана ший этап в борьбе за урожай» и Трускова и Людмилы Игоринной.

И, конечно, непростительно бы- ло бы забыть в это время о живот- водах. Многие доярки, скотники не имеют возможности регулярно посещать библиотеку. Мы прих- одим к ним на ферму и приносим книги, сообщаем новости читаем и обсуждаем прочитанное. Для особой радости воспринимаются и выступления агитбригады.

У нас нет-реакции границы между библиотекой и клубом—план составляем общий, вместе и рабо- таем. И это дает свои результаты. Перед началом посевной кампа- нии мы, например, провели два устных журнала «Решения XXIV с'езда—в жизнь» и «Хочу все знать», которые закончились му- зыкальными страничками. А по окончании посевных работ устро- или вечер чествования передови- ков. Долго не смолкали в этот вечер в Доме культуры песни, шу- тки, частушки, музыка. Домой од- досельчане уходили с хорошим настроением. Легко на душе было и у нас.

Хотелось бы побольше иметь таких добрых помощников, как Людмила Сергеевна.

Вот так в повседневных забо- тах, радостях, а иногда и огор- чениях проходит жизнь работни- ков культурно-просветительной его труда есть в общем деле бор- бы за выполнение больших за- дач, поставленных XXIV с'ездом этого места. И здесь, несомненно, КПСС перед сельскими труженни- ками.

Известно, что качество и коли- чество работы зависит не толь- ко от механизмов, а в большей степени от настроев людей. Им в бы за выполнение больших за- дач, поставленных XXIV с'ездом своего места. И здесь, несомненно, КПСС перед сельскими труженни- ками.

М. ЧИПИГИНА, библиотекарь.

Герои жатвы

Комсомолец Виктор Лавтев долго ждал своего большого часа. Он пробыл в нынешнюю убороч- ную страду, когда ему доверили штурвал комбайна. До этого работ- тал на бульдозере. Самостоятель- но изучал комбайн, зимой их ре- монтировал. Не менее десяти ма-

Вот закончил один проход и бы- стро на разворот. Увидел остав- ленную кем-то в ямке «гриву», склонился, чтобы получить видеть мотвиле, пониже опустил хедер и срезал. Ни одного неубранного ко- лоска не оставил после себя. В Первомайском совхозе Виктор Лавтев в числе лучших комбайне-

ПРИШЛО МАСТЕРСТВО

Вывел Виктор свой комбайн в поле в первые же дни уборки. И решил: беру не менее 200 гекта- ров. Личное обязательство успеш- но выполняет. Каждый день об- молочивает зерновые на площади 10-12 гектаров, хотя кайлискиренно водит он сложную машину.

Его машина всегда в хоро- шем состоянии. И хоть молод Виктор, и порой, подольше поде- жать в постели утром охота, но он приходит к комбайну раньше всех. Тщательно осматрив его, где надо подкрутит и только, удо- стоверившись, что не подведет ма- шина, выводит ее в поле.

В. МОТОВ. На снимке: В. Лавтев. Фото В. Глушкова.

ТРУДОВАЯ КОЛХОЗНАЯ СЕМЬЯ

Супруги Константин Давыдович и Валентина Михайловна Райс являются добрым примером для многих в колхозе «Победа». Константин Давыдович 12 лет рабо- тает трактористом. По-хозяйски, с душой выполняет любую работу на своем ДТ-75. На метке ли се- на, на трамбове ли сенажна, на всташке ли зяби — всегда впе- реди соревнующихся, на радиаторе его трактора постоянно разве- ваются переходящий красный вымпел.

Любовь к хлеборобскому делу, труду на земле Константин Давы- дович унаследовал от своей мате- ри—Лидии Андреевны Райс, кото- рая всю свою трудовую жизнь провела на животноводческой ферме колхоза: работала дояркой, пять лет тому назад ушла на за- служенный отдых.



На снимке: Лидия Андреевна Райс.

СЕМЬЯ

Отдых — это не то слово. Ли- дия Андреевна и сейчас трудится дома. Группу коров она передает своей снوخе Валентине Михайлов- не Райс, а у нее пятеро детей в возрасте от полутора до одиннад- цати лет. Ира учится в пятом классе. Рая—в 3-м. Леня—в 1-м, да еще двое дошкольного возраста. Проявляет о них заботу и бабушка. Домашние дела идут как по писаному расписанию: дня, начиная от подъема, кончая отбоем. Дети вовремя накормлены, чисто и красиво одеты и нередко в учебе получают нужную помощь. Поэтому они в школе являются образцом в поведении, хорошо учатся.

Приняв группу коров, Валенти- на Михайловна прилаживает все усилия, чтобы росла продуктив- ность животных. Отсюда и ре-

зультат: в прошлом году она на- долет по 3219 кг на фуражную корову. Ныче брала обязатель- стве надолго по 3000 кг. За 9 ме- сяцев получила по 2832 кг. Есть все основания, что в этом году с обязательством успешно справит- ся.

За усердную работу и Лидия Андреевна и Константин Давы- дович, и Валентина Михайловна неоднократно получали почетные грамоты, ценные подарки, денеж- ные премии и благодарности, а как многодетная мать, Валентина Михайловна награждена медалью «Медаль материнства II степени».

Трудолюбивая семья. Честь и хвала им всем за безупречную работу в родном колхозе на благо Родины, на благо укрепления экономики хозяйства.

На снимках: Константин Давы- дович и Валентина Михайловна Райс.



Текст и фото В. Глушкова.



Подарки к празднику Доярка Привольинского отделения Вознесенского совхоза М. Е. Полкова при годовом обязательстве 2600 кг молока надояла за 9 месяцев от каждой фуражной коровы по 3136 килограммов. Сениарка первого отделения этого совхоза В. Б. Шеленева при плане 320 граммов, получила привес на откорме свиней за сентябрь 700 г на кормодень. Механизаторы этого отделения И. А. Столяров и В. П. Шеленева убрали кукурузы с площади 160 гектаров, больше сезонной нормы на 60 га. Сейчас они на вспашке зяби выполняют задания на 150 процентов.

А. АЗАРЕНКО, директор совхоза «Вознесенский».

ПОЧЕРК ЧЕМПИОНА

Петр Григорьевич Сапрыкин— один из лучших механизаторов в Марьевском совхозе. И не только лучший, но еще и чемпион района среди пахарей. Это первенство он завоевал летом нынешнего года на шестой районной професси- онально-технической спартакиаде. Мастерски аспашал тогда отведе- ный участок, Судейской комисси- был любо посмотреть: пахота лежала прямолинейной, ровной. На ней не было глыб, и клубница нужная—22 сантиметра.

Вот и хочется рассказать, как Петр овладел таким мастерством. Он также, как и большинство сверстников, закончил в свое вре- мя школу механизации. Стад трактористом. Пришло время—от- служил в армии. А по возвраще- нии в родную Марьевку снова занял место в кабине трактора. Много различных работ выполнял он. Но, пожалуй, больше пахал

за пахоту — туристской путе- же в Болгарию. Когда же я спро- сил: —Как понравилась София? —Механизатор оживился. —Ничего не скажешь,—ответил он.—Исключительно красив город. Но мне, сельскому жителю, боль- ше по душе просторы полей. По- этому и там я интересовался культурой земледелия, обработкой почвы. Так что с'ездил с пользой для дела и неплохо отдохнул, уви- дел много нового, интересного.

Как-то так уж пришлось: в по- исках бригадира механизаторов С. Важева побывать и на поле, с которого только что уехал на сво- ем мотоцикле, отработав смену, Петр Григорьевич. Оно такое же ровное и мелкокомковатое, какое, видимо, было и на прохаживших соревнованиях пахарей. Так, что чемпионский почерк виден и тут, и о прошлогодней премии

И. ЕПИХИНА.



На снимке: И. Г. Ермоленко. Фото В. Глушкова.

Хлебосольная хозяйка

Ирина Григорьевна Ермоленко не доярка и не механизатор. Не- смотря на это, ее хорошо знают и уважают односельчане и приез- жающие в село в период сельско- хозяйственных кампаний горожа- не.

Профессия Ирины Михайловны не бросается в глаза, почти не за- метна. Она повар и работает на этой должности вот уже 31 год. Из них 10 лет—в Кайде.

В. МИХАЙЛОВА.

Ирина Григорьевна Ермоленко того искусно приготовленные блюда.

Круг забот Ирины Григорьевны не замыкается в стенах столовой. В период сева, сенокоса и убороч- ной страды она частый гость у посевных и уборочных агрегатов. Почует обидами механизаторов непосредственно в поле. И в том, что полеводы и механизаторы хо- зяйства своевременно справились ныче с уборочной страдой, есть немалая заслуга повара—Ирины Григорьевны Ермоленко. Она тоже вместе со всеми ковала эту побе- ду.

С праздником вас, с Днем ра- ботников сельского хозяйства, Ирина Григорьевна.

ДВЕ ПОБЕДЫ

Два дня на стадионе райцентра и в клубе ЛПК проходили областные соревнования по футболу и гиревому спорту. Футболисты оспаривали приз Обкома профсоюза лесной и деревообрабатывающей промышленности, а у силачей проводилось очередное первенство областного Совета ДСО «Урожай», на котором разыгрывались четыре путевки на республиканские соревнования в г. Барнаул. Если наши гиревики легко победили своих соперников из Тисульского, Тяжинского и Чебулинского районов, то футболистам Яйского ЛПК и Яйских ЦРММ пришлось выдержать настоящий бой против маринских и тяжинских спортсменов. Особенно выделялись маринцы. Рослые, хорошо подготовленные технически и физически, они легко победили в полуфинале команду «Транктор» ЦРММ — 8:0. Столь крупное поражение наш чемпион района потерпел впервые. Во втором полуфинале «Луч» ЛПК нанес поражение тяжинской команде — 2:0. 3 октября первыми на футбольное поле вышли ко-

манды Яйских ЦРММ и Тяжина. Многие считали, что наши спортсмены после поражения в первом матче потеряют спортивный дух. Но команда играла легко и непринужденно. За пять минут до конца встречи И. Урюпов забил победный гол в ворота гостей, обеспечив своей команде третье место. И вот ровно в два часа дня судья из Кемерово В. Поликарпов вызывает на поле команды Маринского ЛПК и Яйского ЛПК. 120 минут длился этот матч, и все же не выявил победителя. Против высокой техники, наши футболисты противопоставили большую работоспособность. Первыми забили гол маринцы, но в конце второго тайма хозяева отквитались. Гол забил наш центральный нападающий А. Извеков. В дополнительное время ни одной из команд не удалось добиться преимущества. Пять одиннадцатиметровых ударов должны были, наконец, выявить победителя. Первыми пробивают ворота соперников наши спортсмены. Счет становится 5:1 в пользу Яйского ЛПК. Мари-

инцы теряют возможность отквитаться. Победа! Долгожданная победа над сильным противником.

Этот матч стал последним для нашего ветерана А. Титова. Более 20 лет назад Александр сделал первые шаги в футболе. И все эти годы выступал в составе Яйской команды на областных соревнованиях, а в 1963 году защищал честь области на зональных соревнованиях. Своей самоотверженной игрой не раз вызывал симпатии не только своих болельщиков, но и зрителей других городов и райцентров Кузбасса. Зрители тепло проводили Александра в этот день с футбольного поля.

Итак, команда «Луч» ЛПК стала чемпионом области среди предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности. Второе место — у Маринского ЛПК и третье, призовое, — у Яйских ЦРММ. Наши силачи вновь вернули приз Облсовета ДСО «Урожай» району. Честь района защищали М. Бочар-



ников, Н. Левин, В. Матвеев и А. Рогатых.

Летний сезон 1971 года подходит к концу. Сегодня и завтра состоятся последние старты у футболистов, силачей, легкоатлетов.

А. НЕСТЕРЧУК.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ЧЕРНЫЙ ХЛЕБ

Оприходован, отоварен —
И с квитанцией, и с клеймом
Хлеб из города, из пекарен,
Возвращается к нам в село.
Белый,
Ситный,
Чайный
И сдобный.
Или как еще...заварной.
Только хлеб я ценю особый,
Что давно не пекут — ржаной.
Груб и черен, исконно русский
Вроде месяца — колобка,
С ароматом полей, их вкусом,
С отпечаткой руки — шлепка.
Битый ливнями, солнцем
жженный.

И его для своей орды
Каравай на поду печеный
Дед мой резал, прижав к
груди.
Ради хлеба я сам работал,
Хоть порой уставал, но креп.
Просоленный крестьянским
потом.
В жизнь вошел деревенский
хлеб
И с любимым он поспорит
горем,
И от многих не раз я слышал:
Всем нам черный хлеб
златокорый
Богатырскую силу дал.

ЕВД. РУСАКОВ.



Вверху (слева):
поднят флаг соревнований.

(Справа): вручение памятного подарка ветерану футбола А. Титову.

(Внизу): команда победительница.

КАКОЕ ПОСАДИТЬ ДЕРЕВО

У каждого дома
Вдоль нашей деревни
Раскинули ветви
Большие деревья.
Их деды сажали
Своими руками.
Себе на усладу
И внукам на память.
Сажали, растили
В родимом краю.
Характеры дедов
По ним узнаю.
Вот этот путями
Несложными шел:
Воткнул под окном
Неотесанный кол.
И хочешь не хочешь,
Мила не мила,
Но вот под окном
Зашумела ветла.
На внешнем ветру
Размоталась ветла —
С нее ни оглобли
И ни помела.
Другой похитрее,
Он знал наперед:
От липы и лапти,
От липы и мед.
И пчелы летают
И мед собирают.

И дети добром
Старика поминают.
А третий дубов
Насадил по оврагу:
Дубовые бочки
Годятся под брагу.
Высокая елка —
Для тонкой слезы.
Кленовые гвозди —
Тачать сапоги.
Обрубок березы —
На ложку к обеду.
Про все разумели
Премудрые деды.
Могучи деревья
В родимом краю,
Характеры дедов
По ним узнаю.
А мой по натуре
Не лирик ли был,
Что прочных дубов
Никогда не садил?
Под каждым окошком,
У каждого тына
Рябины, рябины,
Рябины, рябины...
В дожди октября,
В дожди ноября
Наш сад полыхает,
Как в мае заря!

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

На шутливой волне

ХИТРЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ

—Почем яйца? — Десять крон за штуку. А за битую полтронны.
—Тогда разбейте мне десяток.

ЗАСТАВИЛИ РАБОТАТЬ

Один сельчанин подходит к дому соседа и видит, что сын его, известный лентяй, окучивает картофель. —Как тебе удалось заставить его работать? —спросил он соседа. —Я сказал, что на том месте, где растет картофель, я потерял ключ от его мотоцикла.

ЛГУНЫ

—Я знал женщину, кото-

рая так пела, подражая птицам, что они летали за нею, куда она гуляла в саду. —А мой приятель так подражал петуху, что, когда он кричал «кукареку», всходило солнце.

ЕГО ЗАБОТА

Лектор, выступая в сельском клубе, сказал: —Предполагают, что рабочий день при коммунизме будет не более двух-трех часов.
С места разом поднялся лодырь и спросил: —А перерыв на обед будет?

НЕ ТОРОПЯТСЯ

—Почему в вашем колхозе так медленно строятся поме-

щения для детского сада? —А куда нам торопиться, — дети — наше будущее.

Редактор
П. И. МЕДОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9—10 октября — «БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН».
9-го — 11, 5, 7, 9.
10-го — 3 ч.
10 октября — «БОМБЕИ В ОБЪЯТИЯХ НОЧИ». (Индия) — 5, 7, 9.
11 октября — «ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ» — 11, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.
Р. П. ЯЯ
улица Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

**Приходите,
звоните,
пишите.**